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President Andrzej Duda's second term in office:  predictions and 

expectations 

 

The survey shows a clear discrepancy between the predictions and expectations regarding 

the second term of President Andrzej Duda. Most people think that the president will 

perform his duties as before (56%). The  others generally hope that Andrzej Duda's second 

term will be better than the previous one (31%). Only a few (8%) believe that the president 

will do his duties worse than before. 

Do you think that during his second term in office, President Andrzej Duda will perform his 
duties: 

 

Almost two-thirds of the respondents (65%) believe that the president will closely cooperate 

with the ruling majority, as part of the same political camp. Only about a quarter (23%) think 

that he will try to remain independent from PiS (Law and Justice) to a greater extent. 
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Do you think that in his second term in office, President Andrzej Duda: 

 

 

Most people (62%) believe that President Andrzej Duda should change something in the way 

he performs his function. Less than a quarter (23%) do not wish for changes. 

Understandably, the voters of the opposition want changes in the way the president 

exercises power. However, these wishes also find a large group of supporters among the 

President's voters from the second round (43% of them are in favour of changes), and also 

among supporters of Law and Justice (37%).  

People who saw the need for change generally declared that the president should be more 

independent from the ruling majority (61% of this group). 

Do you agree that Andrzej Duda should change the way he performs his office 

during his second term? 

 

 

The most frequently expressed demands of the president concern guarding the observance 

of the constitution in Poland (54% of all respondents) and cooperating with all political 

forces in our country (53%). The third priority is taking care of state security, indicated by 

46% of respondents. 
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What do you expect from the president in his second term in office? 

 

 
  

More information about this topic can be found in CBOS report in Polish: “President's Andrzej Duda Second 

Term of Office – Predictions and Expectations", September 2020. Fieldwork for national sample: August 2020, 

N=1149. The random sample is representative for adult population of Poland. 
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